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NOTA DE PREZENTARE 

 

privind documentul de discuţie Metodologia de stabilire a tarifelor aplicate de furnizorii de 

ultimă instanță clienților finali 
 

 

În anul 2014, ANRE a elaborat și publicat pe site-ul propriu, ca document de discuție, 

„Metodologia de stabilire a tarifelor aplicate de furnizorii de ultimă instanță clienților 

finali”, care urmează să înlocuiască „Metodologia de stabilire a prețurilor și tarifelor la 

clienții finali care nu uzează de dreptul de eligibilitate”, aprobată prin Ordinul ANRE nr. 

82/2013.  

 

Elaborarea acestui document a avut ca scop actualizarea/armonizarea cadrului de reglementare 

existent în raport cu evoluția și dinamica pieței de energie electrică din Romania. 

 

Având în vedere faptul că Metodologia de stabilire a prețurilor și tarifelor la clienții finali care nu 

uzează de dreptul de eligibilitate”, aprobată prin Ordinul ANRE nr. 82/2013 conține referiri 

privind modul de recunoaștere a costurilor de achiziție din piața concurențială și că în primul 

trimestru al anului 2015 a fost lansată o nouă piață (Piața centralizată pentru serviciul universal), 

a fost necesar ca prevederile acestei metodologii să fie corelate cu noile condiții de 

tranzacționare a energiei electrice destinate consumului la tarif CPC.  

 

În urma publicării ca document de discuție, în octombrie 2014, ANRE a primit de la participanții 

la piață o serie de observații, pe baza acestora fiind realizate modificări ale documentului propus.  

 

Ca urmare a modificărilor operate, a rezultat necesitatea republicării pe site, ȋntr-o variantă 

revizuită, a documentului de discuție „Metodologia de stabilire a tarifelor aplicate de 

furnizorii de ultimă instanță clienților finali”. 

 

În principal, comparativ cu prevederile Metodologiei aprobate prin Ordinul ANRE nr. 82/2013, 

elementele de noutate ale acestui document de discuție se referă la: 

 

- achiziția de către FUI a energiei electrice furnizate la tarif CPC prin contracte bilaterale, 

încheiate ȋn urma licitațiilor desfășurate pe PCSU în condițiile prevăzute de 

Regulamentul de organizare și desfășurare a licitațiilor simultane cu preț descrescător pe 

piața centralizată pentru serviciul universal, aprobat prin Ordinul ANRE nr. 65/2014; 

- avizarea tarifelor CPC se va putea face separat și pe perioada fiecărui trimestru din cadrul 

unui semestru, în anumite condiții; 

- introducerea tarifului CPC diferențiat pe ore de zi (7 – 22) și ore de noapte (22 – 7); 

- completarea/modificarea Anexei 2, în conformitate cu conținutul proiectului de 

Metodologie. 
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